
223
(Aufgliederung der Einheitspreise)

 Bieter  Vergabenummer  Datum

 28.01.2026

 Baumaßnahme 1851-BA_3a_und_3b - Sanierung Schule Lam Bauabschnitt 3a und 3b

Sanierung Schule Lam, BA III         

 Leistung
LV    15    Wärmedämmverbundsystem (BA 3)

OZ 
des 
LV

Kurzbezeichnung d. Teilleistung Menge
Men-
gen-

einheit

Zeitan-
satz 

Teilkosten einschl. Zuschläge in €
(ohne Umsatzsteuer) je Mengeneinheit

2

11 1

Löhne Stoffe Geräte Sonstiges
Angebotener
Einheitspreis
(Sp.6+7+8+9)

2 2,3 2 2,4

1 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

        
Titel01 Wärmedämmverbundsystem

        
Unt...01 Baustelleneinrichtung

1 Baustelleneinrichtung 
zusammenstellen / vorhalten / 
räumen

1 Psch

    

1 Wird vom Aufttraggeber vorgegeben.
2 Ist bei allen Teilleistungen anzugeben, unabhängig davon ob sie der Auftragnehmer oder ein Nachunternehmer 
   erbringen wird.
3 Sofern der zugrunde gelegte Verrechnungslohn nicht mit den Angaben in den Formblättern 221 oder 222 überein-
   stimmt, hat der Bieter dies offenzulegen.
4 Für Gerätekosten einschl. der Betriebsstoffkosten, soweit diese den Einzelkosten der angegebenen Ordnungszahlen
    zugerechnet worden sind.
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Sanierung Schule Lam, BA III         

 Leistung
LV    15    Wärmedämmverbundsystem (BA 3)

OZ 
des 
LV

Kurzbezeichnung d. Teilleistung Menge
Men-
gen-

einheit

Zeitan-
satz 

Teilkosten einschl. Zuschläge in €
(ohne Umsatzsteuer) je Mengeneinheit

2

11 1

Löhne Stoffe Geräte Sonstiges
Angebotener
Einheitspreis
(Sp.6+7+8+9)

2 2,3 2 2,4

1 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

        
Unt...02 Untergrundprüfung und  Unte...

1 Fassadenflächen auf 
Tragfähigkeit und Ebenheit prüfen 150 m²

2 Verunreinigungen an den 
Fassadenteilen entfernen 150 m²

3 Grundierung stark saugende 
Untergründe / Tiefgrund 150 m²

4 Algen u. Ä. entfernen, Flächen 
fungizid behandeln 20 m²

5 Entfernen von Fremdkörpern an 
der Fassade 25 Stück

6 Grundanstrich liefern / anbringen
150 m²

7 Nicht tragfähigen Putz (ca. 15 - 25
mm), Hohlstellen o. Ä. entfernen 20 m²

8 Fehlstellen mit Putz nach DIN EN 
998-1 auffüllen und angleichen 20 m²

    

1 Wird vom Aufttraggeber vorgegeben.
2 Ist bei allen Teilleistungen anzugeben, unabhängig davon ob sie der Auftragnehmer oder ein Nachunternehmer 
   erbringen wird.
3 Sofern der zugrunde gelegte Verrechnungslohn nicht mit den Angaben in den Formblättern 221 oder 222 überein-
   stimmt, hat der Bieter dies offenzulegen.
4 Für Gerätekosten einschl. der Betriebsstoffkosten, soweit diese den Einzelkosten der angegebenen Ordnungszahlen
    zugerechnet worden sind.

VHB - Bund - Ausgabe 2017 - Stand 2019 Seite  2 von  9



223
(Aufgliederung der Einheitspreise)

 Bieter  Vergabenummer  Datum

 28.01.2026

 Baumaßnahme 1851-BA_3a_und_3b - Sanierung Schule Lam Bauabschnitt 3a und 3b

Sanierung Schule Lam, BA III         

 Leistung
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des 
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Kurzbezeichnung d. Teilleistung Menge
Men-
gen-

einheit

Zeitan-
satz 

Teilkosten einschl. Zuschläge in €
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Löhne Stoffe Geräte Sonstiges
Angebotener
Einheitspreis
(Sp.6+7+8+9)

2 2,3 2 2,4

1 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

        
Unt...03 Vorbereitende Maßnahmen

1 Maßnahmen zum Schutz des 
Boden unter Gerüst 
(Abdeckvlies), außen

150 m²

2 Maßnahmen zum Schutz von 
Fenstern, Türen, außen 190 m²

3 Maßnahmen zum Schutz von 
Regenrohren, usw. 1 Psch

    

1 Wird vom Aufttraggeber vorgegeben.
2 Ist bei allen Teilleistungen anzugeben, unabhängig davon ob sie der Auftragnehmer oder ein Nachunternehmer 
   erbringen wird.
3 Sofern der zugrunde gelegte Verrechnungslohn nicht mit den Angaben in den Formblättern 221 oder 222 überein-
   stimmt, hat der Bieter dies offenzulegen.
4 Für Gerätekosten einschl. der Betriebsstoffkosten, soweit diese den Einzelkosten der angegebenen Ordnungszahlen
    zugerechnet worden sind.
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des 
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Angebotener
Einheitspreis
(Sp.6+7+8+9)

2 2,3 2 2,4

1 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

        
Unt...04 Systemabschluss und Anschl...

1 Anschluss an Fenster / Türen mit 
Gewebe-Anschlussprofil spezial 63 lfdm

2 Anschlussfugen mit 
vollimprägniertem Dichtband 75 lfdm

    

1 Wird vom Aufttraggeber vorgegeben.
2 Ist bei allen Teilleistungen anzugeben, unabhängig davon ob sie der Auftragnehmer oder ein Nachunternehmer 
   erbringen wird.
3 Sofern der zugrunde gelegte Verrechnungslohn nicht mit den Angaben in den Formblättern 221 oder 222 überein-
   stimmt, hat der Bieter dies offenzulegen.
4 Für Gerätekosten einschl. der Betriebsstoffkosten, soweit diese den Einzelkosten der angegebenen Ordnungszahlen
    zugerechnet worden sind.
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OZ 
des 
LV
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Men-
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2
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Löhne Stoffe Geräte Sonstiges
Angebotener
Einheitspreis
(Sp.6+7+8+9)

2 2,3 2 2,4

1 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

        
Unt...05 Dämmplatten anbringen

Text Sockel- und Perimeterdämmung \ \ \ \ \ \ \ \

1 Grundierung im Sockelbereich 
liefern / aufbringen 23 m²

2 Hartschaumdämmung im 
Sockelbereich (d = 10,0 cm) 6 m²

3 Hartschaumdämmung im 
Sockelbereich (d = 15,0 cm) 4 m²

4 Hartschaumdämmung im 
Sockelbereich (d = 20,0 cm) 13 m²

5 Wärmebrücken minimierendes 
Sockelprofil liefern/einbauen 26 lfdm

6 Sockelverdübelung mit 
versenkten Thermodübel, d = 
10,0 cm

6 m²

7 Sockelverdübelung mit 
versenkten Thermodübel, d = 
15,0 cm

4 m²

8 Sockelverdübelung mit 
versenkten Thermodübel, d = 
20,0 cm

13 m²

9 Zementfreie Sockelarmierung mit 
Gewebe liefern/anbringen 27 m²

10 Zusätzl. Armierung mit 
Panzergewebe im Sockelbereich 14 m²

11 Oberputz, feinkörnig gefilzt, auf 
Sockel liefern / aufbringen 27 m²

12 Siliconharz-Farbe, 2 x, im 
Sockelbereich aufbringen 27 m²

13 Zusätzlicher Feuchteschutz im 
Sockel liefern / aufbringen 27 m²

Text Fassadenarbeiten \ \ \ \ \ \ \ \

1 Wird vom Aufttraggeber vorgegeben.
2 Ist bei allen Teilleistungen anzugeben, unabhängig davon ob sie der Auftragnehmer oder ein Nachunternehmer 
   erbringen wird.
3 Sofern der zugrunde gelegte Verrechnungslohn nicht mit den Angaben in den Formblättern 221 oder 222 überein-
   stimmt, hat der Bieter dies offenzulegen.
4 Für Gerätekosten einschl. der Betriebsstoffkosten, soweit diese den Einzelkosten der angegebenen Ordnungszahlen
    zugerechnet worden sind.
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 Leistung
LV    15    Wärmedämmverbundsystem (BA 3)

OZ 
des 
LV

Kurzbezeichnung d. Teilleistung Menge
Men-
gen-

einheit

Zeitan-
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Teilkosten einschl. Zuschläge in €
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2
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Löhne Stoffe Geräte Sonstiges
Angebotener
Einheitspreis
(Sp.6+7+8+9)

2 2,3 2 2,4

1 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

14 WDVS-Dämmplatten 035, d = 
10,0 cm, Wand 58 m²

15 WDVS-Dämmplatten 035, d = 
15,0 cm, Wand 9 m²

16 WDVS-Dämmplatten 035, d = 
20,0 cm, Wand 68 m²

17 Leibungen bei Fenstern und 
Nischen dämmen (d = 4,0 cm) 43 lfdm

18 Stürze zwischen Rolladenkästen 
dämmen (d = 12,0 cm) 3 m²

19 Verdübelung MW-Dämmplatten, 
10,0 cm, Wand 58 m²

20 Verdübelung MW-Dämmplatten, 
15,0 cm, Wand 9 m²

21 Verdübelung MW-Dämmplatten, 
20,0 cm, Wand 68 m²

22 Rückseitiges Ausklinken / 
Kabelführungen 3,0/3,0 cm 10 lfdm

23 Rückseitiges Ausklinken / 
Kabelführungen 10/5 cm 5 lfdm

24 Überdecken von Regenfallrohren,
mittige Anordnung 3 m²

    

1 Wird vom Aufttraggeber vorgegeben.
2 Ist bei allen Teilleistungen anzugeben, unabhängig davon ob sie der Auftragnehmer oder ein Nachunternehmer 
   erbringen wird.
3 Sofern der zugrunde gelegte Verrechnungslohn nicht mit den Angaben in den Formblättern 221 oder 222 überein-
   stimmt, hat der Bieter dies offenzulegen.
4 Für Gerätekosten einschl. der Betriebsstoffkosten, soweit diese den Einzelkosten der angegebenen Ordnungszahlen
    zugerechnet worden sind.
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(Aufgliederung der Einheitspreise)

 Bieter  Vergabenummer  Datum

 28.01.2026

 Baumaßnahme 1851-BA_3a_und_3b - Sanierung Schule Lam Bauabschnitt 3a und 3b

Sanierung Schule Lam, BA III         

 Leistung
LV    15    Wärmedämmverbundsystem (BA 3)

OZ 
des 
LV

Kurzbezeichnung d. Teilleistung Menge
Men-
gen-

einheit

Zeitan-
satz 

Teilkosten einschl. Zuschläge in €
(ohne Umsatzsteuer) je Mengeneinheit

2

11 1

Löhne Stoffe Geräte Sonstiges
Angebotener
Einheitspreis
(Sp.6+7+8+9)

2 2,3 2 2,4

1 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

        
Unt...06 Montageverankerungen

1 PU Montagequader anbringen, 
198 x 198 mm 10 Stück

2 EPS Montagequader anbringen, 
150 x 100 mm 5 Stück

3 EPS Montagequader anbringen, 
150 x 300 mm 2 Stück

4 Elektrodoseneinsatz aus 
Polyamid liefern und einbauen 10 Stück

5 Elektrodosenelement - Eldoline 
anbringen 3 Stück

    

1 Wird vom Aufttraggeber vorgegeben.
2 Ist bei allen Teilleistungen anzugeben, unabhängig davon ob sie der Auftragnehmer oder ein Nachunternehmer 
   erbringen wird.
3 Sofern der zugrunde gelegte Verrechnungslohn nicht mit den Angaben in den Formblättern 221 oder 222 überein-
   stimmt, hat der Bieter dies offenzulegen.
4 Für Gerätekosten einschl. der Betriebsstoffkosten, soweit diese den Einzelkosten der angegebenen Ordnungszahlen
    zugerechnet worden sind.
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 Leistung
LV    15    Wärmedämmverbundsystem (BA 3)

OZ 
des 
LV

Kurzbezeichnung d. Teilleistung Menge
Men-
gen-

einheit

Zeitan-
satz 

Teilkosten einschl. Zuschläge in €
(ohne Umsatzsteuer) je Mengeneinheit

2

11 1

Löhne Stoffe Geräte Sonstiges
Angebotener
Einheitspreis
(Sp.6+7+8+9)

2 2,3 2 2,4

1 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

        
Unt...07 Kantenschutz und Armierung...

1 Kantenschutz / 
Gewebe-Eckschutzschiene 15 lfdm

2 Kantenschutz im Sturzbereich / 
Tropfkantenprofil, Kunststoff 52 lfdm

3 Diagonalarmierung herstellen / 
Armierungspfeile 8 Stück

4 Gewebearmierung auf 
Mineralwolle-Dämmplatten 
liefern/aufbringen, Wand

135 m²

5 Gewebearmierung in Leibungen 
aufbringen 4 m²

6 Zuschlag für Zusatzarmierung mit 
Panzergewebe 40 m²

7 Putzanschluss - 
Putzabschlussprofil, Schichtdicke 
3 mm

94 lfdm

    

1 Wird vom Aufttraggeber vorgegeben.
2 Ist bei allen Teilleistungen anzugeben, unabhängig davon ob sie der Auftragnehmer oder ein Nachunternehmer 
   erbringen wird.
3 Sofern der zugrunde gelegte Verrechnungslohn nicht mit den Angaben in den Formblättern 221 oder 222 überein-
   stimmt, hat der Bieter dies offenzulegen.
4 Für Gerätekosten einschl. der Betriebsstoffkosten, soweit diese den Einzelkosten der angegebenen Ordnungszahlen
    zugerechnet worden sind.

VHB - Bund - Ausgabe 2017 - Stand 2019 Seite  8 von  9



223
(Aufgliederung der Einheitspreise)

 Bieter  Vergabenummer  Datum

 28.01.2026

 Baumaßnahme 1851-BA_3a_und_3b - Sanierung Schule Lam Bauabschnitt 3a und 3b

Sanierung Schule Lam, BA III         

 Leistung
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des 
LV

Kurzbezeichnung d. Teilleistung Menge
Men-
gen-

einheit

Zeitan-
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Löhne Stoffe Geräte Sonstiges
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Einheitspreis
(Sp.6+7+8+9)

2 2,3 2 2,4

1 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

        
Unt...08 Schlussbeschichtung Silicon-...

1 Ausgleichsspachtelung liefern / 
aufbringen, Wand 135 m²

2 Herstellen einer Musterfläche für 
Oberputz 3 Stück

3 Liefern / aufbringen eines 
Siliconharz-Oberputz, Wand 135 m²

4 Zuschlag für Oberputz, 
Hellbezugswert  > 20 % 135 m²

5 Oberputz in Leibungen liefern / 
aufbringen 4 m²

6 Siliconharz-Schlussbeschichtung 
an Fassadenflächen, Wand 135 m²

7 Schlussbeschichtung mit 
Siliconharzfarbe in Leibungen 4 m²

8 Gerüstankerstopfen einsetzen, 
abdecken und beiarbeiten 10 Stück

        

1 Wird vom Aufttraggeber vorgegeben.
2 Ist bei allen Teilleistungen anzugeben, unabhängig davon ob sie der Auftragnehmer oder ein Nachunternehmer 
   erbringen wird.
3 Sofern der zugrunde gelegte Verrechnungslohn nicht mit den Angaben in den Formblättern 221 oder 222 überein-
   stimmt, hat der Bieter dies offenzulegen.
4 Für Gerätekosten einschl. der Betriebsstoffkosten, soweit diese den Einzelkosten der angegebenen Ordnungszahlen
    zugerechnet worden sind.
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